
ATA DA CENTÉSIMA TRIGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO 
DA FACULDADE DE CIÊNCIAS APLICADAS DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS. Aos vinte e 
dois dias do mês de maio de dois mil e vinte e quatro, reuniu-se a Comissão de Pós-Graduação da 
Faculdade de Ciências Aplicadas na UL21, sob a Presidência do Professor Doutor Mauro Cardoso 
Simões e com o comparecimento dos seguintes membros: Professores Doutores Diego Jacinto 
Fiorotto,  Gustavo Hermínio Salati Marcondes de Moraes, Maria Cláudia Gonçalves de Oliveira e 
Oswaldo Gonçalves Junior. O Professor Doutor Mauro apresenta a ata da 138ª Sessão Ordinária da 
Comissão de Pós-Graduação, a qual foi aprovada por unanimidade. Na sequência, dá início à 
Ordem do Dia e destaca os itens A04 e C02. O Professor Doutor Gustavo Salati, por sua vez, solicita 
destaque do item B03. Não havendo outros destaques, os itens não destacados da pauta são 
colocados em votação e aprovados por unanimidade: A01. Exercício de atividade simultânea Prof. 
Dr. Edmundo Inácio Júnior para ministrar aula no MBA “Inovação e Empreendedorismo” da 
EACH/USP, nos dias 18/10/24 e 25/10/24; A02. Exercício de atividade simultânea do Prof. Dr. 
Márcio Marcelo Belli para atuar como membro suplente de conselho fiscal de companhia aberta, 
junto à Sendas Distribuidoras S.A., Rio de Janeiro/RJ, no período de 01/07/2024 a 30/06/2025; 
A03. Exercício de atividade simultânea do Prof. Dr. Eduardo Paiva Okabe para atuar como consultor 
pesquisador na avaliação do desenvolvimento científico e tecnológico do projeto de pesquisa 
dentro do programa federal ROTA 2030, junto à Fundação de Desenvolvimento da Pesquisa - 
Fundep, no período de 15/05/2024 a 15/05/2025; A05. Relatório de Atividades de Docência, 
Extensão e Pesquisa (RADEP) do Prof. Dr. Cristiano Torezzan referente ao período de 01/01/2020 a 
31/12/2023; A06. Relatório de Atividades de Docência, Extensão e Pesquisa (RADEP) do Prof. Dr. 
Otavio Gomes Cabello referente ao período de 01/01/2021 a 31/12/2023; A07. Relatório de 
Atividades de Docência, Extensão e Pesquisa (RADEP) do Prof. Dr. Álvaro de Oliveira D'Antona 
referente ao período de 01/01/2019 a 31/12/2023; B01. Edital processo seletivo para ingresso de 
alunos especiais no 2º semestre de 2024 do Programa de Pós-Graduação em Administração; B02. 
Edital processo seletivo para ingresso de alunos regulares estrangeiros no 1º semestre de 2025 do 
Programa de Pós-Graduação em Administração; B04. Recredenciamento dos Professores do 
Programa de Pós-Graduação em Administração para o período de 2024-2026; B05. 
Credenciamento do Prof. Dr. Cristiano Morini como Professor Colaborador no Programa de 
Pós-Graduação em Engenharia de Produção e de Manufatura; B06. Proposta de Instrução 
Normativa para disciplinar o Credenciamento, Recredenciamento e Descredenciamento de 
Professores e Pesquisadores no Programa de Pós-Graduação em Engenharia de Produção e de 
Manufatura; B07. Vínculo como Professor Colaborador do Dr. Fernando Moreira Simabuco para 
credenciamento junto ao Programa de Pós-Graduação em Ciências da Nutrição e do Esporte e 
Metabolismo; C01. Solicitação da Profa. Dra. Muriel de Oliveira Gavira para desistência de 
orientação do discente Pablo Cesar Martins Almeida, RA 192099. Com relação ao item A04. 
Licença Sabática do Professor Doutor João José Rodrigues Lima de Almeida, o Professor Doutor 
Mauro Cardoso explica que o requerente não está mais credenciado ao PPG-ICHSA. O Professor 
Doutor Oswaldo Gonçalves Junior esclareceu que apenas uma discente estava sob orientação do 
interessado e que esta solicitará cancelamento de matrícula no curso visto que não manifestou 
interesse em que outro professor assumisse a supervisão do projeto de dissertação. Esclarecido o 
item A04, após votação, o mesmo foi aprovado. Na sequência, o Professor Doutor Gustavo Salati 
explicou que o descredenciamento do Professor Doutor Rodrigo Valio do PPGA ocorreu a pedido 
do mesmo, uma vez que este não manifestou interesse em se manter no programa.  Concluído o 
comentário, o item B03 foi colocado em votação, tendo sido o mesmo aprovado. O Professor Diego 
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Fiorotto solicita a palavra e explica que o discente João Victor Santana teve problemas pessoais e 
que também não dispõe de bolsa que possibilite o custeio da viagem do Pará à Limeira para 
realização de sua defesa. O item C02. é colocado em votação e aprovado com a abstenção da 
Professora Doutora Maria Cláudia Gonçalves de Oliveira. EXPEDIENTE. O Professor Doutor Mauro 
Cardoso Simões informou que, durante a última sessão da CCPG, foi discutida a possibilidade de 
cooperação com a Universidade de Sevilla. Além disso, foi mencionado o edital Move la América, 
para o qual o CNEM manifestou interesse. Informações sobre o edital AUGM serão enviadas pela 
PRPG em breve. O coordenador do PPG-EPM informou que o Programa realizou um workshop 
entre os dias treze e dezessete de maio, custeado com recursos do FAEPEX, totalizando 
aproximadamente vinte mil reais. O evento foi uma experiência importante para os discentes, com 
possíveis desdobramentos de colaboração em pesquisa. O Professor Doutor Fiorotto acrescentou 
ainda que o EPM finalizaria os editais para ingresso no segundo semestre de 2024, incluindo a 
primeira turma do curso de doutorado. O PPG-CNEM não teve informes. O Professor doutor 
Oswaldo informou que o ICHSA está finalizando a prestação de contas do CIUR e que  no dia dez de 
maio, houve uma reunião com a pró-reitora, Profa. Rachel, para discutir a possibilidade de alterar a 
área de concentração do programa. Os encaminhamentos e possíveis desdobramentos serão 
debatidos na próxima reunião do ICHSA. O encerramento do mandato do Prof. Oswaldo deve 
ocorrer em agosto do próximo ano, com prorrogação considerando o fim do quadriênio. O 
Professor Doutor Gustavo Salati informou que o prazo final para a inscrição no DINTER é no dia 22 
de maio, com aulas previstas para ocorrerem durante o período de férias de inverno. O convênio 
do PPGA com a Universidade de Macerata deverá ser apreciado novamente devido a uma 
solicitação de alteração requerida pela IES italiana. O Acordo Geral com a HSE já está vigente e três 
discentes demonstraram interesse em realizar mobilidade no PPGA. Os termos aditivos serão 
submetidos à PG, CCPG e demais instâncias da administração central para aprovação. Encerrados 
os informes e sem mais manifestações, o Professor Doutor Mauro Cardoso Simões agradeceu a 
presença de todos e encerrou a reunião. E, para constar, eu, Aline Mossim Sato, lavrei a presente 
ata, que será submetida à aprovação na próxima reunião da Comissão de Pós-Graduação. Limeira, 
22 de maio de 2024.
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